



码上看报



码上订报

宁夏海原农村商业银行： 扎根县域写好金融服务“大文章”

农业科技报·中国农科新闻网记者 唐艳丽

近年来,宁夏海原农村商业银行(简称“海原农商行”)认真贯彻落实中央和自治区党委经济、金融工作会议精神,主动融入县域发展大局,持续创新丰富金融产品,优化提升金融服务,全力满足辖内客户多样化的金融需求,助力当地社会经济高质量发展。

2024年以来,海原农商行在黄河银行党委的坚强领导下,紧紧围绕“1356”总体工作布局,全面贯彻落实系统年初工作会议精神,精心谋划,周密安排,扎实推进落实,各项业务取得了实实在在的成效。截至9月底,海原农商行各项贷款余额60.24亿元,实体贷款较年初增加6.84亿元,增长12.83%;全行各项存款余额55.19亿元,较年初增加5.22亿元,增长10.49%。

厚植“金融为民”情怀 擦亮普惠金融“新名片”

产业振兴是乡村振兴的重中之重。海原县聚焦群众产业发展中的融资担保难等问题,引导金融机构创新金融服务方式,促进农业规模化经营,海原农商行全面贯彻落实黄河银行党委工作部署,按照自治区党委、政府建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区及金融赋能“六权”改革的工作要求,加大金融支持实体经济力度,发挥县域金融主力军作用,扎实落实金融支持用水权、土地权等工作任

务,积极探索“六权”抵质押金融产品,适时推出特色信贷产品“农地贷”“富农贷”“小微通”等,同时也是海原县与当地水务部门就金融赋能用水权改革签订合作协议的首家金融机构。进一步盘活农村存量资源,有效解决农村抵押物不足的难题,破解业务堵点,创新担保方式,为客户融资担保开辟了新渠道,为金融机构探索出了“新样板”,为解决农民贷款难、难贷款找到了新路子,激活了乡村振兴“一池春水”,为“三农”发展、乡村振兴提供了有力金融支撑。

同时,海原农商行为有效解决担保贷款“人难找、额难增、款难放”及客户经理“不敢放”“不愿放”“不想放”问题,真正解决担保贷款结构单一,原有担保人信贷承载力有限等突出问题,经与多家担保公司协商、洽谈、对比,引进宁夏众联启航融资担保有限公司、银川中小企业融资担保有限公司等五家担保公司,有效解决了本行担保贷款瓶颈问题,充分释放了信贷潜力。

截至9月底,海原农商行发放涉农贷款52.62亿元,较年初增加6.4亿元;涉农贷款户数43072户,较年初增加1171户。

浸润惠农商土壤 聚集特色服务新力量

海原农商行始终把以人民为中心的价值取向贯穿到做好金融工作的全过程和各方面,始终用“做普惠金融工匠”的愿景引领发展目标,主动融入县发展大局,保持支农支小的战略定力,充

分发挥管理半径短、经营机制灵活等优势,聚力满足重点产业、领域的金融服务需求,助推乡村振兴,不断增强金融供给与人民群众对金融需求的契合度。

“高产量的瓜需要精心呵护,每个环节都需要精细化管理,瓜秧管理好了,能比一般的瓜秧多撑1至2个月,产量也能增加五分之一左右。”草场村甜瓜种植户余正朝津津有味地向海原农商行客户经理讲解着种植香瓜独特“门道”。余正朝是村里的香瓜种植大户之一,今年他想扩大甜瓜种植规模,但饲料及薄膜等各方面投入都需要资金支持,海原农商行高崖支行为其发放30万元贷款,有力地支持了余正朝的“甜蜜”事业。“我这30万元的种植成本一年半就能回本,香瓜已经成为草场村老百姓致富的特色产业,好多人都在城里买了房、买了车,小香瓜真正成为我们村的‘致富瓜’,明年我准备再建一个棚,后年准备换车。”对未来,余正朝信心满满。

今年,海原农商行积极发挥县域金融主力军、小微金融“店小二”、乡村振兴主办行作用,不断开展“大走访大调研”,利用手机银行、微信银行等线上平台开辟金融服务快速通道,坚持把金融资源配置到重点领域和薄弱环节,全面开展“金融助农三百计划”,深入开展整村授信2.0工程,加大金融供给,丰富金融产品,提升服务质效,大力支持海原县肉牛主导产业和小杂粮、马铃薯、枸杞、瓜菜等特色产业发展,不断赋能海原县县域经济高质量发展。

护航高质量发展之路 奏响“红色赋能”新乐章

“抓党建就是抓发展,抓发展就是抓党建。党建工作做实了就是生产力,做强了就是竞争力,做深了就是凝

聚力。”面对严峻复杂的经济金融形势,面对改革发展和风险化解任务,海原农商行坚持以高质量党建引领高质量发展,找准提高党的建设质量的切入点、着力点,紧紧围绕中心业务,充分发挥基层党组织的堡垒作用,走出一条“党建+金融”的特色品牌之路,促进了各项业务的高质量发展。

发挥党建引领作用,引导全行干部员工开展“追寻红色足迹,缅怀革命烈士”清明祭英烈、“传承红色基因,汲取奋进力量”暨庆祝中国共产党成立103周年等红色教育主题活动,以“党建+乡村振兴”“党建+志愿服务”“党建+不良清收”“党建+金融夜校”等品牌创建活动为契机,深推融合共促,确保党建工作与中心工作同频共振。

海原农商行党委深入贯彻中央关于“防范化解金融风险,特别是防止发生系统性金融风险,是金融工作的根本性任务,也是金融工作的永恒主题”这一重要精神,全面分析研判风险防控重点,加强风险化解力度,筑牢风险管控基石,守牢廉洁底线。

下一步,海原农商行将持续以坚守市场定位不偏向,支持地方经济不降调,践行普惠金融不走神为工作目标,牢记发展初心,勇担金融之责,激发奋进之志,以更大力度践行年初既定的发展战略,以更实举措推动写好金融服务“大文章”,为助推县域经济高质量发展贡献强劲的农信力量。

①海原农商行开展“党建+志愿服务”活动;②③为农户讲解防范电信诈骗、存贷款基本常识等各种金融知识;④为种养殖合作社提供信贷资金支持;⑤支持小茴香地方特色产业。

